
Referat fra generalforsamlingen Næstved Fri Skole d. 26.3.2023 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 

- Dagsorden godkendt, Jonas Sprogøe blev valgt til dirigent, Annette Meier Schmøde 

blev valgt som referent, Pernille Egholm og Karina Bossen blev valgt som 

stemmetællere. 

2. Bestyrelsesformandens beretning 

Formanden aflagde beretning: 

Vigtigt for skolen med generalforsamling, da vi får et indblik ind i maskinrummet. 

Sidste år arbejdede vi hårdt med NFS-ånden og værdierne. Dette har vi kunne 

mærke i bestyrelsen. Der er arbejdet på at gøre Nords førstesal skoleparat, men det 

er for dyrt lige nu. Der er lavet lydisolering forskellige steder på skolen, og det virker. 

Lærerne har været på kursus i mange spændende ting.  

Skolen er vært ved forskellige foredrag i salen fra Århus universitet. Tak til Kenneth 

for det gode arbejde.  

Kim og Mettemarrie har ansøgt forskellige fonde. Vi har fået et nyt udehus til 

undervisning. Vi har fået doneret penge til en multibane på fodboldbanen. Vi får 

etableret udekøkken.  

Vi har arbejdet hårdt på, at få vores busrute om morgenen tilbage, men uden held.  

Der er kommet styr på det formelle i forhold til personalets løn og timetal. Vi har en 

stabil personalegruppe, der arbejder sammen på at gøre børnene glade og lave en 

god og spændende skoledag. 

Vi har ansat Lukas, hvilket har lettet Kims arbejde.  

Skolen står overfor sit 25-års jubilæum. Vi glæder os meget. 

Vi sætter pris på vores arbejdsweekender, som skaber rammer for relationer 

mellem forældrene.  

Bestyrelsen skal have bestyrelses-personale dag, hvor vi i fællesskab kan drøfte 

skolens værdier og hvor vi gerne vil være om 5, 10 og 15 år. 

3. Tilsynsførendes beretning 

Tilsynsførende Karen Leth aflagde beretning: 



Tilsynet skal stå til mål med folkeskolens kvalitet af undervisning. Karen har besøgt 

skolen 3 gange i de forskellige grupper. Set undervisning i dansk, matematik, fysik, 

musik, tysk, billedkunst mm. Har ligeledes overværet skolemøde og morgenmøde.  

Næstved Fri Skole lever op til frihed og folkestyre, og står til mål med folkeskolens 

kvalitet af undervisningen.  

Voksne og børn er sammen om morgenen i Kolossalen, hvor der er plads til ro 

omkring aflevering.  

Skolen skaber ro og gode rammer omkring børnenes medbestemmelse og samvær. 

Børnene tør at være til stede og udtrykke sig i større forum. Faglighed og trivsel 

følges ad. Der er en variation af materialer, undervisningsmåder og hvordan trivsel 

kommer i fokus. Fornuftig brug af skærm og hands-on aktiviteter. Der skabes plads 

til pusterum med en voksen.  

De fysiske rammer er der gjort meget ud af. De fysiske rammer kan signalere hvad 

har vi lært, hvad skal vi lave og hvilket fag der er præsenteret. Der er skabt en 

struktur i Urskoven, der viser børnene hvordan man kan få voksenhjælp. Der er 

skabt gode overgange mellem de forskellige grupper. Dette bidrager til tryghed for 

børnene.  

Anbefaling: Nord skal kigge ned i systemet (hvad har de lært). Hvordan understøtter 

vi de vaner de har lært i indskolingen og mellemtrinnet? Vise børnenes produktioner 

i Nord, for at skabe liv omkring fagligheden.  

Konklusion: Der er et inkluderende læringsmiljø med plads til forskellighed. Positive 

læringsoplevelser med en høj grad af elevaktivitet. Eleverne bliver set, hørt og 

inddraget. Der er en pædagogik, der er handlingsanvisende. Der er skabt rammer, 

der understøtter fællesskaber. Der er dedikerede og relationsstærke voksne.  

4. Gennemgang af den reviderede årsrapport 

Revisor, Morten K. Nielsen fra Beierholm gennemgik den reviderede årsrapport: 

Skolen skal have en ekstern revisor, der gennemgår regnskabet. 

Skolen har brugt penge på inventar og konsulenthjælp i form af psykolog. Årets 

resultat er 111.062 kr.  

Konklusion: Regnskabet er revideret uden anmærkninger. Regnskabet er retvisende. 

Et resultat vi kan være tilfredse med.  



5. Fremlæggelse af budgettal for det kommende år, herunder planlagte arbejder 

Revisor, Morten K. Nielsen og skolesekretær Lukas Korup fremlagde budgettal: 

Budgettet for det kommende år, 2023, skal give os et overblik over økonomien og 

vise at den skal løbe rundt. Budgetteret med et årsresultat på 92.000 kr. Der er 

budgetteret med 122 elever, 2 elever færre end sidste budget. Der er afsat flere 

penge til omkostninger til vand, varme og el.  

6. Fastsættelse af skolepenge 

Bestyrelsen indstiller til at skolepengene ikke stiger i år. Grundet den sunde 

økonomi.  

Beslutning: Generalforsamlingen vedtager, at skolepengene for den næste periode 

ikke stiger.  

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

Stiller op til bestyrelsen: Lasse Romme, Nooshin Christiansen, Jonas Sprogøe, 

Tommy Thirup, Christian Færgegaard 

Valgt til bestyrelsen: Jonas Sprogøe, Nooshin Christiansen, Tommy Thirup 

Valgt til suppleanter: Lasse Romme, Christian Færgegaard, Pernille Egholm 

8. Beretninger fra nedsatte grupper 

- Udgår 

9. Indkomne forslag om skærm 

Forslag fra Camille i Dali “Jeg vil gerne stille et forslag om at generalforsamlingen indstiller til bestyrelsen, at 

bestyrelsen drøfter og forholder sig til telefonbrug og skærmregler på skolen, herunder tager ansvar for - i 

samarbejde med skolens personale - at der formuleres rammer for telefonbrug på skolen som støtter op 

om børnenes trivsel, f.eks. at telefonerne lægges i skabet om morgenen og igen kan tages i brug når 

eleverne har fri 13:45ish og fokus på hjælp til samvær og sammentømring af den nye hverdag uden 

telefoner i pauserne, i omstillingsfasen”. 

- Hvad er rammerne i dag?  

Urskoven må først bruge først efter kl. 15.00, fredag kl 13.00. Pegi-reglerne skal 

overholdes.  



Goplerne må bruge skærm ovenpå, minus spil og TikTok. I pauserne må der spille 

pokemon-go eller amonge-us. Deres mobiler lægges væk i undervisningen. Må først 

spille efter kl. 15.00, fredag efter kl. 13.00. 

I Nord gælder regler som i Goplerne, men må spille i pauserne.   

Disse regler er besluttet af børnene, i samråd med de voksne. 

Beslutning: Generalforsamlingen beslutter at vedtage forslaget. 

10. Eventuelt 

Tak for et godt arbejde til personalet. 

 

 

 


